

大漢公報

中華民國四十二年九月十八日 (星期五) 新聞紙第拾壹卷第百一十七號

孔子紀元二千五百零四年 夏曆歲次癸巳年八月十一日

蘇俄宣佈最近試驗 新式原子炸彈成功

美對蘇俄之宣佈並不驚異 謂此僅證明美之情報準確

蘇俄官報塔斯社十八日聯合社電：蘇俄政府今日宣佈，謂其最近試驗之新式原子炸彈成功。但謂其仍希望國際禁止此種破壞力強大之武器。

蘇俄官報塔斯社，謂新式原子炸彈試驗成功，係發生於「最近之數週」。但未將其詳情披露。

目下在華盛頓，蘇俄原子能委員會發言人稱，謂蘇俄之宣佈，僅證明美國原子能委員會，於本月八月廿三日，謂蘇俄於八月廿三日，曾舉行連續原子能試驗爆炸情形，係屬真實。該發言人，並謂除非美國再探悉蘇俄原子能委員會，將不再發表蘇俄對試驗原子能消息。

禁止原子能武器

蘇謂其欲國際

但莫斯科本報之宣佈，引起聯合國駐紐約總部，注意蘇俄對聯合國之裁減軍備提案，有認爲現時或合時考慮蘇俄之提議。

蘇俄塔斯社稱，蘇俄現正注意製造原子能武器。但蘇俄仍欲謀與其他國家，締結裁減軍備之協議。並由國際控制禁止原子能輕氣彈及其他破壞力強大之武器。該社強調，蘇俄認爲利用原子能於和平上工業用途，爲蘇俄之最大任務云。

美有百九十三個市 爲原彈轟炸目標

美京華盛頓十七日美聯社電：星期日晚，美政府發表公報，謂美境內一百九十三個市名，會爲原子彈之攻擊目標。但有七拾個爲重要之目標地方，包括工業中心及首都華盛頓。

七十個重要區域，乃城市人口集中地方，而按分爲標準工業部區域。每區域最少有四萬生工人，及城市最少五萬居民以上者。

中央政府發言人謂，此乃希望該等地區之人民，能夠及早防備。

共警學員二千反叛

蘇軍派坦克車鎮壓

柏林十七日美聯社電：蘇聯西北方之報章稱，謂柏林東北四拾英里處，蘇軍警學員學校，受訓之警員二千，曾舉行反叛。警官被迫要呼籲蘇軍救援始將叛亂制服。但結果共警中尉警名斃命，多人受傷，奉命鎮壓共警之蘇軍，計有坦克車七輛，及蘇軍大隊云。

澳洲飛雷試驗場 神秘火燒

澳洲亞得來特十七日路透社電：警探當局，目下開始調查馬拉密飛雷試驗場，爲何有兩座建築，發生神秘火燒。此間一報紙，謂飛雷試驗場，火警之發生，相信係被敵人縱火。

試驗場之監督巴福博士，亦証實該處火警發生，但拒絕披露受損失之程度。

澳洲軍需部長比里，則表示不相信馬拉密飛雷試驗場係被敵人破壞。謂發生火警之建築物，仍在進行聯合軍事演習云。

九國海軍舉行空前大演習

防備敵潛艇及原子彈襲擊西大洋經濟綫

英京倫敦十八日路透社電：美、英、法、丹、挪、荷、比、葡及加拿大等九個北大西洋公約國，自昨星期三起，已在北大西洋舉行有史以來之最大規模聯合海軍演習。計參加演習者，有軍艦三百餘艘，飛機逾一千架，軍車人員五百餘名。其演習範圍逾五百萬方英里，包括從美國東部海岸，經格陵蘭、及斯丹的那維亞半島，以至亞吉利海峽。此次演習之目的，在預防大戰發生。聯軍於敵海空襲擊威脅下，如何維持大西洋航路通行，使歐洲之軍需品及供應歐洲源頭經濟供應歐洲。因聯軍對於世界第二次大戰時，大西洋航線，感受納粹潛艇重大威脅，故此大演習之海軍演習，側重防潛艇襲擊。此次演習，分爲橙藍兩隊。橙藍色隊代表敵人，藍藍色隊代表友軍。參加演習之軍艦，及飛機，均預備對方有原子彈。

關於演習之報告，謂美加聯軍，以美國主力艦埃奧華號爲旗艦，昨在美國維珍尼亞亞角海面，曾遭假想敵之潛艇襲擊。但該隊聯合艦隊，現衝破假想敵之水雷場。

據悉聯軍，現又準備從本月二十九日起，在南歐舉行陸軍大演習。十月四日，由第六艦隊，與奧地利、及土耳其海軍，在地中海舉行聯合軍事演習云。

釋放戰俘消息

雙方均有變志者

高麗 汝山十八日美聯社電：共方今日對聯方謂，約有十多名，前不願被遣現在改變初志之聯軍戰俘，曾於星期六日，遣送回聯方。但並未發表彼等之名稱。聯合國雙方聯合軍事停戰協定委員會代表官，於此批願遣回之聯方戰俘，於星期六上午十一時被釋放。即加拿大東方時間星期五晚十時云。共方云：此爲彼等勸導之功云。

共方消息謂，三百廿名不願返聯方之戰俘，已在開城，會於此週未送交印度看管委員會看管云。

同時，南韓憲兵司令，指責共方在印度看管委員會恐嚇共方指責，並威脅共方，彼會在聯軍俘虜營中，釋放若干名之反戰俘云。查六月十八日，南韓曾釋放二萬七千之反戰俘，而聯方被共方指責云。在漢城南韓憲兵司令，溫德要求南韓視察者，在共方人員，向不願被遣俘虜說時，應當一齊同往，以便監視共方人員之不執行爲云。又云：戰犯之姓名，不應公佈於共方人員，因彼等得到人名後，必在北高麗及中共內威脅家屬，而反共戰俘，被遣而返其區云。

對此，印度戰俘看管委員會，在中立區營地中，令共方視察者，離開營地一百碼遠視察。如此可令共方視察人員，不能得到反共戰俘之名云。

星期五聯方，將反共戰俘北韓一千名，中共一千四百名，送交中立區印度營地。此爲最近最多之戰俘北韓反共戰俘，進入營地時，秩序甚佳，並不需費多少時間，但中共反共戰俘之激烈情緒，不守秩序剛巧相反。

北平電臺，引用反共之戰俘報告謂，聯軍准許將介石之秘密特務，以生命威脅中共戰俘，故令彼等不敢言返其區云。又據聯軍方准許反共戰俘確有石頭，以對付共方視察代表。

星期四中將旅長成波遺囑，如戰俘不願被遣，彼以爲戰俘可以拒絕接見，勸說者，但北平電臺立刻指責，謂方對停戰協定條件條文違背云。

今晨最後一名北韓戰俘，踏出戰俘車，而入印度營地。請求被遣返北韓。此爲共方抵中立區時，願返共方之第十六人云。彼立即與其他戰俘分離云。

東共將練女降傘隊

海關大樓幾被火燒

柏林十七日美聯社電：據星報三日，西北德國台廣播謂，東德共黨，計劃於今年尾訓練成功一千二百名女青年降傘隊云。

位於市定街西七三九號之海關大樓，昨晚發生火警，全座打掃工人，將火撲滅。

據稱打掃工人，普里斯達，在土庫掃地之際，遇附近之兩個廢物紙盒，忽然燒起來，普里斯達地之一桶水滅火，而後第一號救火會之救火車開到，火已熄滅云。

篤加波教徒 懷有大款入獄

今日傳近日逮捕，而現在囚禁于奧卡拉監獄之篤加波教自由派教徒一百四拾四名，入監時，身帶現款一萬一千元以上。

據主持逮捕工作之加騎警警官，衆犯與親戚相別時，又將巨額現款交與家人云。

一羣反共者被捕

美京，倫敦十八日路透社電：蘇聯官方報紙，塔斯社今日稱，中共內反動份子一羣，又被中共特務捕獲。此社引用上海報紙謂，此批反動份子，播散謠言，承認武裝行動及破壞暴動等罪行云。

中共已答覆美國 南韓和會等問題

瑞士 七譯克欽十七日美聯社電：瑞士政府，星期三晚宣佈，彼已接到中共答覆美國，關於和會之時間，與地點問題。但謂對和會情形，未有任何新提議增加。

外交部發言人謂，答覆書於星期二日抵此，已經立刻遞交美駐此大使云。

外交部發言人謂，此答覆書很短，且內容不多，只是解釋共方直接寄往聯合國首席秘書長哈馬遜書而已。此次答覆，乃由中共總理兼外交部長周恩來發出云。彼等贊成圓桌方式會議。

然聯合國外交消息謂，共方備忘錄，而表明贊成華盛頓之提議地點在日內瓦，三藩市或檀香山。於十月十五日開會云。

然美駐聯合國首席代表羅維治云，彼等對中共之信息未有報告云。

加與聯合國對於 韓戰再發之憂慮

紐約聯合會十八日加拿大社電：假使南韓總統李承晚命令其軍隊復行向共方作戰，加拿大在韓之軍隊將如何行動，此問題予以加拿大政府引起極大之關懷。因爲高麗問題，未明因素甚多，故此計劃一個肯定政策，其爲困難。此問題並不只涉及加拿大，美國、英國及其他在聯合國旗幟下作戰之國家，亦有此種憂慮。聯合國之軍隊可以作戰，但彼等國內是否肯讓彼等作戰，則成一問題。若讓彼等撤退，則對整個聯軍大局影響甚大。最令人混亂不清楚者，乃誰願意負擔重行戰爭之責任。最大希望者，是美國能阻止南韓軍隊再行發動戰爭。但南韓之民意如何，亦爲其中之一因素。但如高麗統一之希望，不能夠達到時，將會遲遲採取軍事行動，而整個問題之關鍵，乃在於和會之成功與失敗。而和會近來之發展，乃在於參加和會代表及方式之問題。而此間代表對和會變改方式之推測，實爲不可能。故彼等對和會之成功，感悲觀。有一美國不肯露名之代表謂，最好辦法，乃希望共方贊成所有在韓之外國軍隊撤退。則則下一高麗及組織六國委員會監視高麗確實爲中立國家。但此間對此意見，不大贊成。如果可能，則和會不成功，而高麗則繼續保持現在之和平狀態云。

物理學家在日開會

日本，東京十八日路透社電：五百多名世界權威物理學家，及五百名之日本科學家及研究院學生，今日開始對理論物理學作六日之討論。據報告謂，此會，有日本諾貝爾獎金獲得者，與各國之物理學家云。

加派印兵往高麗 制止反共停暴動

高麗，板門店十八日路透社電：印度現急增派六百名軍隊，前往高麗增強制止反共之中共戰俘，以石頭擲共方宣傳人員，及不安情形之暴動行爲。

新德里政府宣佈，此六百名軍隊，現已分乘廿架架印度飛機空軍，飛往高麗云。

二百餘名新聞界 在墨西哥城開會

美國 墨西哥城十八日美聯社電：星期四，官方消息謂，二百多名外國新聞界出版者，出席國際新聞會第九屆大會。於拾月六日至拾二日，在該會舉行。此會目的，爲保持新聞自由。而此會於一九四二年，在此城組織者云。

史第芬臣之主張 無異與俄妥協

芝加哥，十八日合衆社電：參議院共和黨政策科長福加順，昨日謂史第芬臣主張，與俄商議和解決韓戰問題，無異與俄妥協。而對共產主義者讓步，並解其個人之見解。是以代表全黨，對於此事之態度。

史第芬臣，星期二晚，廣播全黨討論美國之外交政策，是應中立派之請，而其言論，是根據其個人環遊全球半年，所得之經驗。

福加順云：史氏謂「會場之門乃和平之門」，乃前任國務卿艾奇遜與杜魯門之舊調。而史氏主張，在可能範圍之內，隨時與共方商量。其實等於勸美國，不論在共產主義者之條件下，抑或在美國之條件下，一有機會，隨時與共方會商。

據福加順稱，彼並非反對與俄國會商，但需要等到時機成熟，即優勢非全屬俄國之時。

史氏主張，美國與俄國開會，而提議締結和約，及裁軍，以暴露俄國之真面目云。

加與聯合國對於 韓戰再發之憂慮

紐約聯合會十八日加拿大社電：假使南韓總統李承晚命令其軍隊復行向共方作戰，加拿大在韓之軍隊將如何行動，此問題予以加拿大政府引起極大之關懷。因爲高麗問題，未明因素甚多，故此計劃一個肯定政策，其爲困難。此問題並不只涉及加拿大，美國、英國及其他在聯合國旗幟下作戰之國家，亦有此種憂慮。聯合國之軍隊可以作戰，但彼等國內是否肯讓彼等作戰，則成一問題。若讓彼等撤退，則對整個聯軍大局影響甚大。最令人混亂不清楚者，乃誰願意負擔重行戰爭之責任。最大希望者，是美國能阻止南韓軍隊再行發動戰爭。但南韓之民意如何，亦爲其中之一因素。但如高麗統一之希望，不能夠達到時，將會遲遲採取軍事行動，而整個問題之關鍵，乃在於和會之成功與失敗。而和會近來之發展，乃在於參加和會代表及方式之問題。而此間代表對和會變改方式之推測，實爲不可能。故彼等對和會之成功，感悲觀。有一美國不肯露名之代表謂，最好辦法，乃希望共方贊成所有在韓之外國軍隊撤退。則則下一高麗及組織六國委員會監視高麗確實爲中立國家。但此間對此意見，不大贊成。如果可能，則和會不成功，而高麗則繼續保持現在之和平狀態云。

加與聯合國對於 韓戰再發之憂慮

紐約聯合會十八日加拿大社電：假使南韓總統李承晚命令其軍隊復行向共方作戰，加拿大在韓之軍隊將如何行動，此問題予以加拿大政府引起極大之關懷。因爲高麗問題，未明因素甚多，故此計劃一個肯定政策，其爲困難。此問題並不只涉及加拿大，美國、英國及其他在聯合國旗幟下作戰之國家，亦有此種憂慮。聯合國之軍隊可以作戰，但彼等國內是否肯讓彼等作戰，則成一問題。若讓彼等撤退，則對整個聯軍大局影響甚大。最令人混亂不清楚者，乃誰願意負擔重行戰爭之責任。最大希望者，是美國能阻止南韓軍隊再行發動戰爭。但南韓之民意如何，亦爲其中之一因素。但如高麗統一之希望，不能夠達到時，將會遲遲採取軍事行動，而整個問題之關鍵，乃在於和會之成功與失敗。而和會近來之發展，乃在於參加和會代表及方式之問題。而此間代表對和會變改方式之推測，實爲不可能。故彼等對和會之成功，感悲觀。有一美國不肯露名之代表謂，最好辦法，乃希望共方贊成所有在韓之外國軍隊撤退。則則下一高麗及組織六國委員會監視高麗確實爲中立國家。但此間對此意見，不大贊成。如果可能，則和會不成功，而高麗則繼續保持現在之和平狀態云。